
BACCALAURÉAT GÉNÉRAL

ÉPREUVE D'ENSEIGNEMENT DE SPÉCIALITÉ

SESSION 2025

MATHÉMATIQUES

Jour 1

Durée de l'épreuve : 4 heures

Coefficient : 16

L'usage de la calculatrice en mode examen actif est autorisé.

L'usage de la calculatrice sans mémoire, « type collège » est autorisé.

Dès que ce sujet vous est remis, assurez-vous qu'il est complet.

Ce sujet comporte 6 pages numérotées de 1 à 6.

Le sujet est composé de 4 exercices indépendants.
Tous les exercices doivent être traités.

La qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements

entreront pour une part importante dans l'appréciation des copies.

Les candidates et les candidats sont invités à faire figurer sur leurs copies

toute trace de recherche, même incomplète ou infructueuse.
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EXERCICE 1 (5 points)

L'espace est rapporté à un repère orthonormé (O; i,J, k).

On considère:

- a un réel quelconque;

- les points A (1; 1; 0), B (2; 1; 0) et C (a; 3; a);

- (d) la droite dont une représentation paramétrique est:

x=1+t

y = 2t tER.

2 = -t

Pour chacune des affirmations suivantes, préciser si elle est vraie ou fausse,
puis justifier la réponse donnée. Une réponse non argumentée ne sera pas prise en compte.

Affirmation 1 :

Pour toutes les valeurs de a, les points A, B et C définissent un plan et un vecteur normal

01à ce plan est j

Affirmation 2 :

Il existe exactement une valeur du réel a telle que les droites (AC) et d sont parallèles.

Affirmation 3:

Une mesure de l'angle OAB est 135°.

Affirmation 4 :

Le projeté orthogonal du point A sur la droite (d) est le point H de coordonnées : H(1; 2; 2).

Affirmation 5:

La sphère de centre O et de rayon 1 rencontre la droite (d) en deux points distincts.

On rappelle que la sphère de centre et de rayon r est l'ensemble des points de l'espace
situés à une distance r de .
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EXERCICE 2 (5 points)

Une entreprise qui fabrique des jouets doit effectuer des contrôles de conformité avant leur commer-
cialisation. Dans cet exercice, on s'intéresse à deux tests effectués par l'entreprise:

un test dit de fabrication et un test dit de sécurité.

À la suite d'un grand nombre de vérifications, l'entreprise affirme que:

• 95% des jouets réussissent le test de fabrication;

parmi les jouets qui réussissent le test de fabrication, 98% réussissent le test de sécurité;

1% des jouets ne réussissent aucun des deux tests.

On choisit au hasard un jouet parmi les jouets produits. On note:

• F l'événement : < le jouet réussit le test de fabrication >»;

S l'événement : « le jouet réussit le test de sécurité >».

Partie A

1. À partir des données de l'énoncé, donner les probabilités P(F) et Pr(S).

2. (a) Construire un arbre pondéré qui illustre la situation avec les données disponibles dans
l'énoncé.

(b) Montrer que Pr(3) = 0,2.

3. Calculer la probabilité que le jouet choisi réussisse les deux tests.

4. Montrer que la probabilité que le jouet réussisse le test de sécurité vaut 0,97 arrondi au

centième.

5. Lorsque le jouet a réussi le test de sécurité, quelle est la probabilité qu'il réussisse le test de

fabrication? Donner une valeur approchée du résultat au centième.
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